

BEOGRAD, 25.09.2011

Popis od 1. oktobra, prvi rezultati očekuju se 15. novembra

Popis stanovništva na teritoriji Srbije biće održan od 1. do 15. oktobra, a prvi preliminarni rezultati biće objavljeni 15. novembra kada će se znati osnovni podaci o broju stanovnika, domaćinstava i stanova u Srbiji, najavio je danas direktor Republičkog zavoda za statistiku (RZS) Dragan Vukmirović.



On je izjavio Tanjugu da sve aktivnosti koje se tiču organizacije popisa "idu predviđenim tempom" i da nema većih problema i odstupanja, osim na jugu centralne Srbije gde se jedan deo albanske populacije u Medveđi, Bujanovcu i Preševu nije odazvao na instruktažu.

Ovogodišnji popis biće obuhvatniji od prethodnih i sada će se pred građanima naći pitanja i o invaliditetu, bračnom statusu, a predviđena su i pitanja koja se odnose na kompjutersku pismenost i slično.

Predviđena su i pitanja o migracijama kako bi se znalo koliko naših građana živi u inostranstvu, koliko se njih vratilo u zemlju, šta su bili razlozi za, tokoliko je njih došlo sa Kosova u proteklom periodu...

Kada je reč o obuci popisivača o kojoj se dosta govori u poslednje vreme, Vukmirović je naveo da je ona završena u petak, ali će tokom sledeće nedelje oni sa svojim instruktorima obilaziti teren.

Prema rečima Vukmirovića, obuku je prošlo više od 40.000 popisivača i njih je obučavalo 5.000 opštinskih i 300 republičkih instruktora.

Svi oni koji su položili testove, od 1. oktobra će biti dužni da popišu svaki objekat, a kako bi ih građani raspoznavali nosiće legitimacije sa slikom i pečatom, a imaće i punomoćje koje će pokazati građanima ako oni na tome budu insistirali.

Popisivači će biti dužni da obiđu do 80 domaćinstava, a najteže će biti onima koji budu popisivali seoska, naročito u razućenim selima.

Vukmirović je kazao da je nedavno razgovarao s predsednikom opštine Medveđa i da će popisivačima u manje naseljenim mestima biti dato na korišćenje vozilo "lada niva" kako bi im se olakšao rad.

Prema rečima Vukmirovića, svako domaćinstvo moraće da bude popisano i popisivači će biti dužni da tri puta obiđu neki stan ukoliko u prvom navratu nisu uspeli nikoga da nađu.

"Ako je stan prazan, zapisaće to, a ako nije, onda će zamoliti prve komšije da im kažu nešto više o svojim susedima, da li su dugo odsutni, da li su na poslu, odmoru...", rekao je Vukmirović i dodao da će moći i da im ostave obaveštenje na vratima o tome kada će ponovo doći radi popisa.

Kada su u pitanju podaci koje građani treba da daju, Vukmirović je rekao da nije potrebno da građani imaju lična dokumenta kod sebe, jer će biti popisani svi koji žive u Srbiji bar godinu dana ili su tu kraće, a nameravaju da ostanu.

Prema njegovim rečima, zakonska je obaveza građana da daju odgovore na sva pitanja, a izuzetak predstavljaju jedino pitanja o nacionalnosti, jeziku, invaliditetu i veroispovesti.

Ukoliko neko odbije da popisivaču da odgovore na neka druga pitanja ili odbije da učestvuje u popisu, kazna predviđena Zakonom o popisu stanovništva, domaćinstava i stanova iznosi od 20.000 do 50.000 dinara.

Vukmirović je skrenuo pažnju na to da je u interesu građana da daju odgovore i da će svi odgovori i individualni podaci biti zaštićeni i tajni i neće biti dati bilo kome na korišćenje, osim što će se koristiti u statističke svrhe.

Kada su u pitanju odstupanja, Vukmirović je rekao da na jugu centralne Srbije postoje izvesni problemi, jer se jedan deo albanske populacije u Medveđi, Bujanovcu i Preševu nije odazvao instruktaži, a lideri političkih partija najavili su da će albansko stanovništvo bojkotovati popis, jer nemaju svi građani lična dokumenta.

Vukmirović je podsetio da nije neophodno da svi imaju lična dokumenta, jer će popisom svi biti obuhvaćeni. On je naveo primer da je predviđen i popis beskućnika, koji takođe nemaju dokumenta ili čak ne znaju kada su rođeni, ali da to prilikom popisa ne predstavlja problem.

"Videćemo šta će se dešavati tokom popisa na jugu Srbije. Mi smo optimisti i više puta smo pozivali građane da se odazovu popisu, da se slobodno izjasne o nacionalnoj pripadnosti, veroispovesti, maternjem jeziku i to je njihova obaveza", kazao je direktor RZS.

Prema njegovim rečima, svi popisivači su dobili zbirku obrazaca među kojima je i obrazac na albanskom jeziku, a predviđeno je da u svim mešovitim sredinama budu po dva popisivača - jedan srpske, a drugi albanske nacionalnosti kako bi se izbegli veći problemi.

Slični problemi u drugim mešovitim sredinama ne postoje, istakao je Vukmirović.

Kada je u pitanju popis na Kosovu i Metohiji, Vukmirović je rekao da je Zakonom bilo predviđeno da popis organizuje Ministarstvo za Kosovo i Metohiju, a da RZS daje metodološku i stručnu podršku.

"Popisa neće biti, jer je jasno da tamošnji uslovi ne omogućuju regularno sprovođenje popisa i to je glavni razlog što je Ministarstvo odustalo", kazao je Vukmirović, dodajući da uslovi, ipak, treba da budu stabilni kako bi se popis sproveo nesmetano.

Ovogodišnji popis koštaće 2, 7 milijardi dinara, što iznosi oko 3,5 dolara po stanovniku i predstavlja najnižu sumu u regionu.

Od Drugog svetskog rata do 2002. godine, sprovedeno je sedam popisa, a ovogodišnji će biti osmi po redu.